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Αριθμός 63 
' "θ ΠΕΡΙ ΜΕΤΡΩΝ ΚΑΙ ΣΤΑΘΜΩΝ ΝΟΜΟΣ (ΝΟΜΟΣ 19 ΤΟΥ 1974) 

Κανονισμοί δυνάμει των άρθρων Ι3(Ι)(α) καΐ 68 

Τό Ύπουργικόν Συμβούλιον ενασκούν τάς διά της παραγράφου (α) του εδαφίου 
(Ι) του άρθρου 13, και δια του άρθρου 68, του περί Μέτρων και Σταθμών Νόμου 
τοΟ 1974 χορηγούμένας αύτώ εξουσίας, εκδίδει τους ακολούθους Κανονισμούς :— 

Ι. Ρί παρόντες Κανονισμοί θα άναφέρωνται ώς ol περί Παραγώγων Μονάδων 
Μέτρων καΐ Σταθμών Κανονισμοί του ,1977. 

2. ΑΙ παράγωγοι μονάδες μέτρων και σταθμών, εν σχέσει προς. τάς βασικάς 
μονάδας μέτρων καΐ σταθμών, και τά πρότυπα σύμβολα καΐ οί ορισμοί αυτών εϊναι 
ώς εκτίθενται κατωτέρω :— 

(Ι) ΔΙΑΣΤΗΜΑ καί ΧΡΟΝΟΣ. 
(α) 'Επίπεδος γωνία: άκτίνιον (σύμβολον : rad). 

Τό άκτίνιον εϊναι ή επίπεδος γωνία ήτις περικλείεται μεταξύ δύο 
άκτίνων αί όποΐαι αποκόπτουν επι της περιφερείας ενός κύκλου τόξον 
μήκους ίσου προς τήν ακτίνα. 

I 'm 
(1 rad = — = 1 ) . 

1 m 
(β) Στερεά γωνία: στερακτίνιον (σύμβολον : sr). 

Τό στερακτίνιον είναι ή στερεά γωνία ήτις, έχουσα τήν κορυφήν της 
εϊς τό κέντρον μιας σφαίρας, αποκόπτει επι τής επιφανείας της σφαίρας 
εμβαδόν ίσον προς τό εμβαδόν ενός τετραγώνου του οποίου ή πλευρά 
Ισούται προς τήν ακτίνα τής σφαίρας. 

1 m2 

( I s r = = 1). 
I r a 2 . 

(γ) 'Αριθμός μηκών κύματος: 1 άνά μέτρον (σύμβολον: m-1). 
1 άνά μέτρον είναι ό αριθμός τών μηκών κύματος μιας μονοχρωμα-
τικής ακτινοβολίας τής οποίας τό μήκος κύματος είναι ίσον προς 
1 μέτρον. 

1 
( l m - i = ). 

1 m 
(δ) Εμβαδόν, 'Επιφάνεια: τετραγωνικόν μέτρον (σύμβολον: m2). 

Τό τετραγωνικόν μέτρον είναι τό εμβαδόν ενός τετραγώνου του 
οποίου ή πλευρά ισούται προς 1 μέτρον. 
(1 m2 = 1 m . 1 m). 

(e) "Ογκος: κυβικόν μέτρον (σύμβολον: m3). 
Τό κυβικό ν μέτρον είναι ό δγκος ενός κύβου τοϋ όποιου ή πλευρά 
Ισούται προς 1 μέτρον. 
(1 m3 = 1 m . 1 m . 1 m). 

(στ) Συχνότης : χέρτζ (σύμβολον : Hz). 
Τό χέρτζ είναι ή συχνότης ενός περιοδικού φαινομένου του οποίου 
ή περίοδος είναι 1 δευτερόλεπτον. 

1 
(1 Hz = 1 s-1 = ). 

I s 
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(ζ) Γωνιακή ταχύτης: άκτ'ινιον άνά δευτερόλεπτον (σύμβολον: rad/s 
ή rad. s"1

). 
To άκτίνιον άνά δευτερόλεπτον είναι ή γωνιακή ταχύτης ενός σώ­, 
ματος το όποιον, εκτελούν ομαλή ν περιστροφική ν κίνησιν περί στα­
θερόν άξονα, διαγράφει, εντός 1 δευτερολέπτου, γωνίαν ΐσην προς 
1 άκτίνιον. 

1 rad 
(1 rad/s = —). 

i s ^ :­. ·■..'·. , . ; 
(η) Γωνιακή έπιτάχυνσίς: άκτίνιον άνά τετραγωνικόν δευτερόλεπτον 

(σύμβολον : rad/s
2 ή rad . s"2

}. 
Το άκτίνιον άνά τετραγωνικόν δευτερόλεπτον είναι ή γωνιακή έπι­
τάχυνσις ενός σώματος το όποιον εκτελεί όμαλώς μεταβαλλόμενη ν 
περιστροφικήν κίνησιν περί σταθερόν άξονα και του οποίου ή γω­
νιακή ταχύτης μεταβάλλεται, εντός 1 δευτερολέπτου, κατά 1 άκτίνιον 
άνά δευτερόλεπτον. 

1 rad/s 
(1 rad/s

2 = ). 
; ­ . · . . I S 

"­... {β)- Ταχύ/της: μέτρον άνά δευτερόλεπτον (σύμβολον: m/s ή m.s"
1
). 

­Το μέτρον άνά δευτερόλεπτον είναι ή ταχύτης ενός σώματος το όποιον, 
^εκτελούν όμαλήν εύθύγραμμον κίνησιν, διανύει διάστημα 1 μέτρου 

1
. 'ί εντός 1 δευτερολέπτου. 

:
;
·:''' ■'■■'' 1 m 

? :­( ΐπι / 8 = ). 
·. · "· . I s " ." " ■ ■ ' · . ­ ■ . · ■ 

(ι) Έπιτάχυνσις: μέτρον άνά τετραγωνικόν δευτερόλεπτον (σύμβολον : 
m/s

2
„r] m . s"2

)! ^ 
Το μέτρον άνά τετραγωνικόν δευτερόλεπτον είναι ή έπιτάχυνσις 
ενός σώματος το όποιον εκτελεί όμαλώς μεταβαλλομένην εύθύγραμμον 
κίνησιν καί τοϋ οποίου ή ταχύτης μεταβάλλεται, εντός 1 δευτερο­
λέπτου, κατά Γ μέτρον άνά δευτερόλεπτον. 

1 m/s 
(1 m/s

2 = , ­ ) . 
I s 

(2) ΜΗΧΑΝΙΚΗ. 
, (α) Μάζα άνά μονάδα μήκους (ή Γραμμική πυκνότης): χιλιόγραμμον 

άνά μέτρον (σύμβολον: kg/m ή kg . m"
1
). 

Το χιλιόγραμμον άνά μέτρον είναι ή μάζα άνά μονάδα μήκους ενός 
ομογενούς σώματος σταθεράς διατομής, του οποίου ή μάζα είναι 
1 χιλιόγραμμον και το μήκος 1 μέτρον. 

l k g 
( lkg/m = ­ ­). 

1 m 
(β) Μάζα άνά μονάδα επιφανείας (ή 'Επιφανειακή πυκνότης): χιλιό­

γραμμον άνά τετραγωνικόν μέτρον (σύμβολον: kg/m
2 ή kg. m

­2
). 

Το χιλιόγραμμον άνά τετραγωνικόν μέτρον είναι ή μάζα άνά μονάδα 
επιφανείας ενός ομογενούς σώματος σταθερού πάχους, τοΰ οποίου 
ή μάζα είναι 1 χιλιόγραμμον καί ή επιφάνεια 1 τετραγωνικόν μέτρον. 

1 kg 
( l k g / m

2
= — ) . 

1 m
a 

(γ) Πυκνότης: χιλιόγραμμον άνά κυβικόν μέτρον (σύμβολον: kg/m
s 

fjkg.m-
8
). 
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Το χιλιόγραμμον άνά κυβικόν μέτρον είναι ή ττυκνότης ενός ομο­
γενούς σώματος, του οποίου ή μάζα είναι 1 χιλιόγραμμον και ο δγκος 
1 κυβικόν μέτρον. 

1 kg 
(1 kg/m* ). 

1 m3 

(δ) Δύναμις: νιοΰτον (σύμβολον: Ν). 
Το νιοΰτον είναι ή δύναμις ή οποία, ασκούμενη έπι σώματος μάζης 
1 χιλιόγραμμου, προσδίδει εις τό σώμα τούτο έπιτάχυνσιν 1 μέτρου 
άνά τετραγωνικόν δευτερόλεπτον. 
(1 Ν = 1 kg. 1 m/s

2
). 

(ε) Πίεσις, Τάσις: πασκάλ (σύμβολον: Pa). 
Τό πασκάλ είναι ή σταθερά πίεσις ή οποία, έπιδρώσα επί μιας επι­
πέδου επιφανείας 1 τετραγωνικού μέτρου, εξασκεί καθέτως έπι της 
επιφανείας ταύτης όλικήν δύναμιν 1 νιοΟτον. 
Τό πασκάλ είναι, ωσαύτως, ή τάσις ή οποία, έπιδρώσα έπι μιας επι­
πέδου επιφανείας 1 τετραγωνικού μέτρου, εξασκεί επί της επιφανείας 
ταύτης όλικήν δύναμιν 1 νιοΰτον. 

I N 
(1 Pa = ­). 

l m
2 

(στ) Δυναμικός συντελεστής εσωτερικής τριβής: πασκάλ δευτερόλεπτον 
(σύμβολον : Pa . s). 
Τό πασκάλ δευτερόλεπτον είναι ό δυναμικός συντελεστής εσωτερικής 
τριβής ενός ομογενούς ρευστού εντός τοΰ οποίου επίπεδος επιφάνεια 
1 τετραγωνικού μέτρου, κινούμενη όμαλώς και εΰθυγράμμως, υφί­
σταται έπιβραδύνουσαν δύναμιν 1 νιοΰτον, δτάν μεταξύ δύο παραλ­
λήλων επιπέδων επιφανειών τοΰ ρευστού, ευρισκομένων είς άπό­
στασιν 1 μέτρου, υπάρχει πτώσις ταχύτητος 1 μέτρου άνά δεύτερο­* 
λεπτον. 

1 Pa. 1 m 
( l P a . e s ). 

1 m/s 
(ζ) Κινηματικός συντελεστής εσωτερικής τριβής: τετραγωνικόν μέτρον 

άνά δευτερόλεπτον (σύμβολον : m
2
/s ή m

2 . s­1
). 

Τό τετραγωνικόν μέτρον άνά δευτερόλεπτον είναι ό κινηματικός 
συντελεστής εσωτερικής τριβής ενός ρευστού τοΰ οποίου ό δυνα­
μικός συντελεστής εσωτερικής τριβής είναι 1 πασκάλ δευτερόλεπτον 
και ή πυκνότης 1 χιλιόγραμμον άνά κυβικόν μέτρον. 

1 Pa. s 
(1 m 2 / s _ ). 

1 kg/m
8 

(η) "Εργον, Ενέργεια, Ποσότης θερμότητας: τζούλ (σύμβολον: J). 
Τό τζούλ είναι τό έργον τό όποιον παράγεται δταν τό ση μείον εφαρ­
μογής μιας δυνάμεως 1 νιοΟτον μετατοπίζεται είς άπόστασιν 1 μέτρου 
προς τήν διεύθυνσιν τής δυνάμεως. 
(1 J = 1 Ν . 1 m). 

(θ) "Ισχύς, Ροή ακτινοβολίας, Θερμική ροή: βάττ (σύμβολον: W).­
Τό βάττ είναι ή ισχύς ή οποία παράγει ένέργειαν ΐσην προς 1 τζούλ 
άνά δευτερόλεπτον. 

υ 
( 1 W = ). 

I s 

http://lPa.es
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(ι) Παροχή δγκου: κυβικόν μέτρον άνά δευτερόλεπτον (σύμβολον: 
m

3
/s ή m

8 . s­1
). 

Το κυβικόν μέτρον άνά δευτερόλετττον είναι ή παροχή δγκου μιας 
στρωτής ροής, κατά τήν οποίαν ύλικόν δγκου 1 κυβικού μέτρου 
διέρχεται εκ τίνος διατομής τής ροής εντός ενός 1 δευτερολέπτου. 

1 m
3 

(1 m
3
/s = -). 

I s 
(ία) Παροχή μάζης:, χιλιόγραμμον άνά δευτερόλετττον (σύμβολον: kg/s 

ή kg.s"
1
). ■ ':

· ■ · 
Το χιλιόγραμμον άνά δευτερόλετττον είναι ή παροχή μάζης μιας 
στρωτής ροής, κατά τήν οποίαν ύλικόν μάζης 1 χιλιόγραμμου διέρχεται 
εκ τίνος διατομής τής ροής εντός 1 δευτερολέπτου. 

1 kg 
( lkg/s ,= — ) . ; . , · · . . " . . 

: " I s ­ " " 
(3) ΘΕΡΜΟΤΗΣ. 

(α) "Εντροπία: τζόύλ άνά κέλβιν (σύμβολον: J/K ή J . Κ­1
). 

Το τζούλ άνά κέλβιν είναι ή αΰξησις τής εντροπίας ενός συστήματος 
το όποιον προσλαμβάνει ποσότητα θερμότητος 1 τζούλ ΰπό στα­
θεράν θερμοδυναμική ν θερμοκρασίαν 1 κέλβιν, νοουμένου δτι ουδεμία 
μή αντιστρεπτή μεταβολή λαμβάνει χώραν εντός του συστήματος. 

U 
(1 J/K = — ) . · . ­

I K 
(β) Ειδική θερμότης: τζούλ άνά χιλιόγραμμον κέλβιν (σύμβολον: 

J/(kg.K)fl J.kg­ ' .K­ i ) . 
Το τζούλ άνά χιλιόγραμμον κέλβιν εΤναι ή ειδική θερμότης ενός ομο­
γενούς σώματος μάζης 1 χιλιόγραμμου εϊς το όποιον ή παροχή ποσό­
τητος θερμότητος 1 τζούλ προκαλεί αυξησιν τής θερμοκρασίας αύτοΰ 
κατά 1 κέλβιν. · 

1 J 
(1 J/(kg.K) = ). 

1 k g . I K . 
(γ) Θερμική άγωγιμότης : βάττ άνά μέτρον κέλβιν (σύμβολον : W/(m. Κ) 

ή W . m"
1 . Κ"

1
). 

Το βάττ άνά μέτρον κέλβιν είναι ή θερμική άγωγιμότης ενός ομογενούς 
σώματος εϊς το όποιον διαφορά θερμοκρασίας 1 κέλβιν μεταξύ δύο 
παραλλήλων επιπέδων, εμβαδού 1 τετραγωνικού μέτρου και ευρι­
σκομένων εϊς.άπόστασιν 1 μέτρου, δημιουργεί θερμικήν ροήν 1 βάττ. 

1 W/m
2 

(1 W/(m . Κ) = ). 
Ι Κ / l m 

(4) ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ και ΜΑΓΝΗΤΙΣΜΟΣ. 
(α) Ποσότηςηλεκτρισμού, Ήλεκτρίκόν φορτίον : κουλόμ (σύμβολον : C). 

ν Το κουλόμ είναι ή ,.ποσότης ηλεκτρισμού ή όποίά μεταφέρεται εις 1 
δευτερόλετττον ΰπό ρεύματος 1 αμπέρ. 
(1 C = 1 Α. 1 s = 1 Α. s). 

(β) Ήλεκτρίκόν δυναμικόν, Ηλεκτρική τάσις, Ήλεκτρεγερτική δύναμις: 
βολτ (σύμβολον: V). 
Το βολτ είναι ή διαφορά ηλεκτρικού δυναμικού μεταξύ δύο σημείων 
ενός αγωγού διαρρεομένου ΰπό σταθερού ρεύματος 1 αμπέρ, δταν 
ή εκλυόμενη ισχύς μεταξύ των σημείων τούτων είναι ίση προς 1 βάττ. 

1 W 
( 1 V = ). 

Ι Α 
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(γ) "Εντασις ηλεκτρικού πεδίου : βολτ ανά μέτρον (σύμβολον: V/m). 
Το βολτ άνά μέτρον εϊναι ή εντασις ενός ηλεκτρικού πεδίου το όποιον 
εξασκεί δύναμιν 1 νιοΰτον έπι ενός σώματος φορτισμένου δια ποσό­
τητος ηλεκτρισμού 1 κουλόμ. 

I N ;. 
(1 V/m = . ). 

1 C . , 
(δ) Ηλεκτρική άντίστασις : ώμ (σύμβολον : Ω). 

Το ώμ είναι ή ηλεκτρική άντίστάσις μεταξύ δύο σημείων ενός αγωγού, 
δταν σταθερά διαφορά δυναμικού 1; βολτ, εφαρμοζόμενη μεταξύ των 
δύο τούτων σημείων, δημιουργεί εϊς'τόν άγωγόν τούτον ρεύμα 1 
αμπέρ, νοουμένου δτι ό αγωγός ούτος δεν είναι ή πηγή οιασδήποτε 
ήλέκτρέγερτικής δυνάμεως. 

I V 
(1 Ω = ~ ) · 

Ι Α ' . ■ ■ . ' / ' . ' . ­

(ε) Ηλεκτρική άγωγιμότης : σίμενς (σύμβολον : S). 
Το σίμενς εϊναι ή ηλεκτρική άγωγιμότης ενός αγωγού ηλεκτρικής 
αντιστάσεως 1 ώμ. 

ι ■· · . ' · ­ . · ­

" (1 S = 1 Ω"1 = — ) . 
Ω 

(στ) Ήλεκτροχωρητικότης : φάραντ (σύμβολον : F). 
Το φάραντ εϊναι ή ήλεκτροχωρητικότης ενός ττυκνωτόΰ μεταξύ των 
οπλισμών τοϋ οποίου παρουσιάζεται διαφορά ηλεκτρικού δυναμικού 
1 βολτ, δταν φορτίζεται δια ποσότητος ηλεκτρισμού 1 κουλόμ. 

ι c ■ -.'■■■ ­ν 
(1 F = — ­ ) · 

I V 
(ζ) Ηλεκτρική επαγωγή.: χένρυ (σύμβολον: Η). 

Το χένρυ είναι ή ηλεκτρική επαγωγή ενός ; κλειστού κυκλώματος 
είς το όποιον αναπτύσσεται ήλεκτρεγερτική δύναμις 1 βολτ, δταν 
το ήλεκτρικόν ρεύμα το όποιον διαρρέει το κύκλωμα μεταβάλλεται 
όμαλώς κατά 1 αμπέρ άνά δέυτερόλεπτον. 

1 V. 1 s 
(1 Η = ). 

1 Α ■ 
(η) Μαγνητική ροή, Ροή μαγνητικής επαγωγής : βέμπερ (σύμβολον : Wb). 

Το βέμπερ είναι ή μαγνητική ροή ή οποία, διερχόμενη καθέτως διά 
της επιφανείας κυκλικής σπείρας αγωγού, θά άνέπτυσσεν εις αυτόν 
ήλεκτρεγερτικήν δύναμιν 1 βολτ, εάν αυτή έμηδενίζετο εντός 1 δευτε­
ρολέπτου με σταθερόν ρυθμόν. 
(1 Wb = 1 V. 1 s). 

(θ) Μαγνητική επαγωγή, Πυκνότης μαγνητικής ροής: τέσλα (σύμβο­
λον: Τ). 
Το τέσλα έΐναί ή σταθερά μαγνητική επαγωγή ή οποία, κατανεμομένη 
καθέτως έπι επιφανείας 1 τετραγωνικού μέτρου, προκαλεί έπι της 
επιφανείας ταύτης όλικήν μαγνητικήν ροήν 1 βέμπερ. 

1 Wb 
(1 Τ = ­ . — ­ ) . 

1 m­
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(ι) Μαγνητεγερτική δύναμις: αμπέρ (σύμβολον: Α). 
Το αμπέρ εϊναι ή μαγνητεγερτική δύναμις κατά μήκος κλειστής μα­
γνητικής γραμμής, περιβαλλούσης άπαξ ήλεκτρικόν άγωγόν διαρ­
ρεόμενον υπό ηλεκτρικού ρεύματος εντάσεως 1 αμπέρ. 

(■/α) "Εντασις μαγνητικού πεδίου: αμπέρ άνά μέτρον (σύμβολον: A/m 
χ . ή Α . m"1). 

Το αμπέρ άνά μέτρον εϊναι ή έντασις τοΰ μαγνητικού πεδίου, ή οποία 
ν δημιουργείται είς το κενόν κατά μήκος περιφερείας κύκλου μήκους 

1 μέτρου, υπό ηλεκτρικού ρεύματος εντάσεως 1 αμπέρ, διαρρέοντος 
\ \ εύθύγραμμον άγωγόν απείρου μήκους και αμελητέας κυκλικής δια­

τομής ό όποιος αποτελεί τόν άξονα τοΰ κύκλου. 
Ι Α 

(1 A/m = ). 
1 m 

(5) ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ και ΦΩΣ. 
(α) "Εντασις ακτινοβολίας: βάττ άνά στερακτίνιον (σύμβολον: W/sr 

ή W . sr­1). 
Το βάττ άνά στερακτίνιον είναι ή εντασις ακτινοβολίας μιας σημειακής 
πηγής ή οποία εκπέμπει όμοιομόρφως προς δλας τάς διευθύνσεις 
ροή ν ακτινοβολίας 1 βάττ εντός στερεάς γωνίας 1 στερακτινίου. 

1 W 
(1 W/sr = ). 

1 sr 
(β) Λαμπρότης : καντέλα άνά τετραγωνικό ν μέτρον (σύμβολον : cd/m2 

ή cd. m"2). 
Ή καντέλα άνά τετραγωνικόν μέτρον είναι ή κάθετος λαμπρότης 
επί επιπέδου επιφανείας, εμβαδού 1 τετραγωνικού μέτρου, μιας 
φωτεινής πηγής τής οποίας ή κάθετος φωτοβολία έπι τής επιφανείας 
ταύτης είναι 1 καντέλα. 

1 cd 
(1 cd/m2 = ). 

1 m2 

(γ) Φωτεινή ροή: λοΰμεν (σύμβολον: lm). 
Το λοϋμεν είναι ή φωτεινή ροή, την οποίαν εκπέμπει μία σημειακή 
φωτεινή πηγή, ομοιομόρφου φωτοβολίας 1 καντέλα, εντός στερεάς 
γωνίας 1 στερακτινίου. 
(1 lm = 1 c d . l sr). 

(δ) Φωτισμός: λουξ (σύμβολον: 1χ). 
Τό λουξ είναι ό φωτισμός επιφανείας, εμβαδού 1 τετραγωνικού μέτρου, 
φωτιζόμενης όμοιομόρφως διά φωτεινής ροής 1 λοΰμεν. 

1 lm 
(1 1χ = ). 

1 m2 

(6) ΙΟΝΙΖΟΥΣΑ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ. 
(α) Δραστικότης (ραδιενεργού πηγής): μπεκρέλ (σύμβολον: Bq). 

To μπεκρέλ είναι ή δραστικότης μιας ραδιενεργού πηγής είς τήν 
οποίαν λαμβάνει χώραν μία μεταστοιχείωσις ή μία πυρηνική μετά­
πτωσις άνά δευτερόλεπτον. 

1 
( l B q = ). 

I s 
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(β) Άπορροφουμένη δόσις: γκρέϋ (σύμβολον: Gy). 
Το γκρέϋ είναι ή άττορροφουμένη δόσις εντός ΰλικοΰ σώματος μάζης 
1 χιλιόγραμμου, εντός τοϋ οποίου ενέργεια 1 τζούλ κατακρατείται 
κατά την μετάδοσιν μέσω αύτου ίονιζούσης ακτινοβολίας σταθεράς 
εντάσεως. 

kg 
(γ) Δόσις εκθέσεως: κουλόμ άνά χιλιόγραμμον (σύμβολον: C/kg ή 

C k g - i ) . 
Το κουλόμ άνά χιλιόγραμμον είναι ή δόσις εκθέσεως εις ϊονίζουσαν 
ήλεκτρομαγνητικήν άκτινοβολίαν σταθεράς εντάσεως, ή οποία, εντός 
ποσότητος αέρος μάζης 1 χιλιόγραμμου, παράγει θετικά ή αρνητικά 
ιόντα φορτισμένα δι' όλικοϋ ηλεκτρικού φορτίου 1 κουλόμ. 

1C 
(1 C/kg = ). 

1 kg 
3. Ή ισχύς των παρόντων Κανονισμών άρχεται άπό τοιαύτης ημερομηνίας 

ώς ό Υπουργός ηθελεν ορίσει διά γνωστοποιήσεως δημοσιευομένης εν τη έπι-
σημω έφημερίδι της Δημοκρατίας. 




